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Το Οικουμενικό Πατριαρχείο τιμά τους 
δεκατέσσερις αιώνες ζώσης παράδοσης του 
Ακαθίστου Ύμνου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την πολυδιάστατη συμβολή του Ακαθίστου Ύμνου στην 
θεολογική σκέψη, την λατρευτική ζωή, την εκκλησιαστική 
τέχνη της Ορθοδοξίας, καθώς επίσης και τη διαχρονική του 
επιρροή ευρύτερα στον πολιτισμό τιμά το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο με αφορμή τη συμπλήρωση 1400 ετών από το 626, 
όταν ο Ύμνος αυτός εψάλη «ορθοστάδην», κατά την 
τελεσθείσα την 7ην Αυγούστου, στον Ιερόν Ναό Παναγίας 
Βλαχερνών, αγρυπνία.

Η αρχή των επετειακών εκδηλώσεων θα γίνει στην Πατριαρχική Αστική Σχολή 
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Μαρασλή την Πέμπτη του Μεγάλου Κανόνος, 26 Μαρτίου 2026, στις 9 το πρωί 
όπου θα διεξαχθεί Επιστημονική Ημερίδα με τίτλο: «Ὁ Ἀκάθιστος Ὕμνος: 
Δεκατέσσαρες αἰῶνες ζώσης παραδόσεως». Όπως τονίζεται από το Φανάρι, 
σκοπός της Ημερίδας είναι η ανάδειξη της θεολογικής, λατρευτικής και 
καλλιτεχνικής κληρονομίας του Ακαθίστου Ύμνου.

Την επομένη, Παρασκευή, 27 Μαρτίου, και ώρα 16:30, η Α. Θ. Παναγιότης, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, θα χοροστατήσει κατά την Ιερά 
Ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου, στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό, εν 
συγχοροστασία μετά των ενταύθα Συνοδικών και λοιπών Αρχιερέων, καθ’ ην θα 
αναγνωσθή και η Πατριαρχική και Συνοδική Εγκύκλιος περί του Ακαθίστου Ύμνου.

Για τρίτη φορά ο Πατριάρχης θα λειτουργήσει 
ιερατικώς
Το Σάββατο του Ακαθίστου, 28 Μαρτίου, θα τελεσθή Πατριαρχική Θεία Λειτουργία 
στο Ιερό Αγίασμα της Παναγίας των Βλαχερνών. Μάλιστα, ο Πατριάρχης θα 
λειτουργήσει ως απλός ιερέας κατά την ημέρα αυτή, κάτι που θα συμβεί για τρίτη 
φορά κατά τα 35 έτη της Πατριαρχίας του. “Θά βρεθοῦμε καί πάλιν ἐδῶ εἰς τήν 
Βλαχέρνα, ὅπου ἡ ἡμέτερα Μετριότης θά τελέσῃ τό μυστήριον τῆς Θείας 
Εὐχαριστίας ὡς ἁπλοῦς ἱερεύς, ψάλλοντας τά εὐχαριστήρια εἰς τήν Θεομήτορα. 
Αὐτή θα εἶναι ἡ τρίτη φορά, κατά τήν διάρκειαν τῆς 35ετοῦς ταπεινῆς 
Πατριαρχίας μας, πού, σύν Θεῷ, θά λειτουργήσουμε ἱερατικῶς. Καί οἱ ἄλλες δύο 
φορές πού τοῦτο συνέβη ἦταν εἰς ἔνδειξιν τῆς ἡμετέρας εὐλαβείας καί τιμῆς πρός 
τό πρόσωπον τῆς Ὑπεραγίας Θεοτόκου. Δέν εἶναι τυχαῖον ὅτι ἀμφότεραι 
ἐπραγματοποιήθησαν εἰς τό Περιβόλι τῆς Παναγιᾶς μας, εἰς τό Ἅγιον Ὄρος: ἡ 
πρώτη εἰς τό ἐντός τοῦ Καθολικοῦ τῆς Ἱερᾶς Μονῆς Διονυσίου παρεκκλήσιον τοῦ 
«Ἀκαθίστου Ὕμνου», ὅπου εὑρίσκεται ἀποτεθησαυρισμένη καί ἡ ὁμώνυμος ἱερά 
εἰκών, ἔργον, κατά τήν Παράδοσιν τῆς Ἐκκλησίας μας, τοῦ Εὐαγγελιστοῦ Λουκᾶ, 
καί ἡ δευτέρα εἰς τό παρεκκλήσιον τῆς Παναγίας Πορταϊτίσσης τῆς Ἱερᾶς Μονῆς 
Ἰβήρων. Δοξολογοῦμεν τόν Υἱόν της καί Κύριόν μας διά τήν εὐλογίαν πού μᾶς 
χαρίζει νά τελέσωμεν κατά τόν ἴδιον τρόπον τήν Θείαν Λειτουργίαν καί εἰς τό 
ἐνταῦθα Ἱερόν Ἁγίασμα τῆς Μητρός Του”, ανέφερε ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο
 κείμενο της ομιλίας του που διαβάστηκε από τον εκπρόσωπό του, Μητροπολίτη 
Ακγύρας κ. Γρηγόριο, κατά την Γ’ Στάση των Χαιρετισμών στο Αγίασμα της 
Παναγίας των Βλαχερνών.
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